

就要妨碍企业的主动性和积极性，就会影响生产的发展的那种想法，也是不对的。

当然，财政为经济服务同财政对经济进行监督是一件事情的二面。财政在积累资金和分配资金的同时对经济进行了监督；财政通过监督又可以更多地积累资金和更合理地分配资金。服务中带有监督，监督本身也就是服务；二者是互相结合的，不是互相对立的。因此，我们既要反对把财政监督从经济中孤立起来的看法，也要反对把加强财政管理同发挥企业自治权对立起来的思想。

第四、财政同经济的相互依存这个事实表明，我们要做好财政工作和经济工作应当使二

者很好结合，不要割裂开来；任何单纯地从平衡财政收支着想或孤立地发展生产的观点都是不符合客观实际，因而都是不正确的。这种财政同经济的相互依存是财政同经济的辩证关系中的一面；弄清楚这一面可以提高对财政规律客观性的认识，有助于我们提高工作中的自觉性，发挥主观能动性，减少和克服工作中的盲目性。在财政同经济的辩证关系中，除了相互依存的一面以外，还有相互制约的一面。要比较全面地研究如何在社会主义建设中发挥财政工作的积极作用，还需要阐明财政同经济的相互制约的一面，关于这个问题，有待于进一步加以研究。

榆次专区卫生系统 经过财务检查后工作有改进

山西省榆次专署为巩固卫生系统财务检查的效果，在去年第四季度又对原检查过的80个卫生医疗单位进行了复查。从复查中看到，除个别单位外，大部分单位均在工作上有了改进和提高。

(一) 业务上有很大的发展，病床利用率大大提高，住院人数和出诊人次均较前有了增加。如昔阳县卫生院的病床利用率较系统检查前提高1倍以上。文水县住院病人由去年1—4月份的每日平均2.7人增至复查时6.82人，出诊人次增加了50.51%。

(二) 普遍树立了节约观念，注意了组织收入。如太谷县卫生院节约用布，提出工作服的使用原则是“能用的用，能补的补，交旧的，才能领新的”；祁县卫生院将

灶膛用泥抹小，一冬可节煤1万斤。同时，各单位的业务收入亦有很大的增加，据13个单位的统计，在去年10月底，已有11个单位完成全年收入任务的80%以上。其中清徐县第一卫生所完成全年任务的133%，到年底预计超收2,776元。

(三) 医务人员的服务态度有了显著改进。介休县卫生院对公费医疗单位实行了巡回医疗办法；昔阳、孝义、文水等县卫生院便利群众，做到随来随看；太谷县卫生院建立了操作、大夫交接班制度和“三查”（查姓名、查药名、查剂量）“五对”（对床位、对病牌、对姓名、对药名、对剂量）制度。由于责任制度的建立和加强，医疗事故大为减少。

(4) 在药品购置方面加强了

计划性，使资金周转加速。如清徐县卫生所采取“勤进货，少进货”的办法，使库存量由1,447元压缩至942.78元。各单位也注意了积压药品的处理。临县卫生院把原来积压的18,000余元的中药，用折扣出卖和门诊销售的办法，基本上处理完毕。

(五) 各单位普遍降低了收费标准和药品加成率，减轻了群众的负担。如昔阳卫生院的药品利润率从55.63%降为20%。

(六) 健全了管理制度，加强了财务管理。如榆社县卫生院把财务管理工作列为每日主要工作内容之一，并定期检查财务情况，发现问题，及时采取措施；汾阳人民医院建立了固定资产管理制度。

此外，在这次复查中发现，还有若干单位存在着病人欠费多和人员编制大的问题，有待于进一步地解决。

(金厚根据榆次专署报告整理)